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TRANSCRIPT VRAGENUUR VAN GEMEENTE HAARLEM 

d.d. 4 juni 2020 

 

1. Vragenuur 

Burgemeester Wienen: Dank u wel. Ik ga er maar even bij staan. De eerste vraag, over die jongerenbende. Ik 

denk dat dat overigens een woord is wat op dit moment nog niet echt helemaal klopt. Waar het over gaat, dat 

is dat er een artikel in de krant is verschenen naar aanleiding van een heel ernstig incident, afgelopen 

weekend, bij een woning aan de Vrijheidsweg in Haarlem. Daarbij heeft een vrouw ernstig, zeer ernstig letsel 

opgelopen. Dat incident is het gevolg van een ruzie, tussen twee jongens ontstaan tijdens afgelopen 

jaarwisseling. Er is toen zwaar vuurwerk afgestoken, waarbij één van deze jongens zwaar gewond is geraakt. 

En naar aanleiding van deze ruzie zijn er de afgelopen maanden diverse vernielingen en bedreigingen geweest. 

De recherche onderzoekt die, is daar ook mee bezig, dus het is bekend. Ik snap dus ook het gevoel bij de 

omgeving: is hier sprake van bendes of iets dergelijks? Maar dat is niet de informatie die we hebben. Het gaat 

om jongeren die betrokken zijn bij een ruzie en die dat op een volstrekt ontoelaatbare manier een vervolg 

geven. De incidenten die de afgelopen maanden bij die woning aan de Vrijheidsweg hebben plaatsgevonden, 

met als escalatie wat er dit weekend is gebeurd, dat roept heel veel onrust op bij de bevolking. Ik heb 

afspraken gemaakt ondertussen met mensen uit de omgeving om een gesprek met ze te hebben, om daar nog 

wat nader dingen toe te lichten, dat zal ik ook samen doen met de wijkagent, en ook om van hen informatie te 

krijgen, dus over wat zij ervaren, wat zij daar meemaken. Ik zal kijken wat er vervolgens nodig is om de rust in 

de wijk zo goed mogelijk te doen terugkeren. Dat over de … 

De voorzitter: Ja, ik zat eerst te kijken naar mevrouw Wisse, of die een vervolgvraag heeft over dit onderwerp? 

En anders geef ik het woord aan mevrouw Van Zetten namens Hart voor Haarlem, met een vervolgvraag over 

dit onderwerp. Gaat uw gang. 

Mevrouw Van Zetten: Ja, dank u wel, voorzitter. Ik vraag mij af: hoe oud zijn die jongens? Heeft u enige 

indicatie? En meestal zijn die jongens natuurlijk ook nooit alleen, dus wat voor leeftijdgroep moeten we dan 

denken? En vervolgens dan: houdt u dan ook de commissie Bestuur op de hoogte als u wat meer te weten 

komt? Want dit loopt dus al vanaf kerst, dus daar broeit natuurlijk toch wel wat in die buurt. En het is incident 

is ernstig genoeg, dus houdt u ons dan ook op de hoogte, dat we niet in het najaar weer verrast worden door 

het volgende incident. 

De voorzitter: Burgemeester. 

Burgemeester Wienen: Nou, sowieso zal dat over het algemeen wel zo zijn, dat incidenten zijn incidenten. Dit 

zagen we ook niet aankomen. Maar zeker nu het deze vorm gekregen heeft, en ook die gesprekken 

plaatsvinden, denk ik dat het uitstekend is om ook eventjes terug te rapporteren richting commissie als er 

bevindingen zijn die gedeeld kunnen worden. En dat zal ik dan doen. En wat betreft de leeftijd, het gaat om 

jongeren, niet om kleine jongens. Het gaat om jongemannen, laat ik het maar zo aanduiden. De precieze 

leeftijd weet ik niet, maar in ieder geval … 

Mevrouw Van Zetten: Voorzitter, is dat dan ongeveer tussen de zestien en de achttien? 

Burgemeester Wienen: Ik meen nog iets ouder. Maar ik weet het niet precies, dus ik ga er nu ook niet op 

speculeren. 
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De voorzitter: Er zijn nog twee vervolgvragen, en alstublieft kort en bondig, zowel de vragen als de 

antwoorden, want wij hebben nog een mooie serie vragen voor ons. De heer Aynan, Jouw Haarlem. 

De heer Aynan: Dank u wel, voorzitter. Als u toch gaat rapporteren, wilt u dan ook iets schrijven over de 

jeugdbendes? Want u stelt mij niet gerust met de woorden van er is nog geen sprake van jeugdbendes. Ik 

neem aan dat u hoopt dat er nooit sprake zal zijn van jeugdbendes, en misschien dat u daar even snel op kunt 

reageren. 

De voorzitter: Ja, een korte reactie daarop. 

Burgemeester Wienen: Ik reageerde alleen op de vraag. De vraag ging over jeugdbendes. Ik zei: daar heb ik 

geen informatie over. 

De heer Aynan: U gebruikte de woorden: nog niet. En dat stelt mij niet gerust. 

Burgemeester Wienen: Nee, omdat ik het ook niet kan uitsluiten. Ik zeg gewoon wat er aan de hand is. 

De heer Aynan: Er is geen sprake van jeugdbendes? 

Burgemeester Wienen: Dat heb ik verteld. En op dit moment is er sprake van volstrekt uit de hand gelopen 

conflict tussen een aantal jongeren. En meer informatie hebben we op dit moment niet over georganiseerd 

karakter. 

De voorzitter: Dank u wel. De heer Amand, van Trots. Ook graag kort en bondig, alstublieft. 

De heer Amand: Heel kort, voorzitter. Trots had wel even een vraag. Dus we gaan eigenlijk van de conclusie 

uit, zoals de burgemeester zegt, dat de krant niet altijd gelijk heeft, want die zegt natuurlijk een heel ander 

verhaal. Dus wat is de conclusie eigenlijk? Er is daar wel wat aan de hand, maar u gaat niet vertellen precies 

hoe het in elkaar steekt. Het is natuurlijk al een hele tijd daar een beetje rommelig, net als het Teylerplein, dat 

weet u zelf. Dus wij willen toch weleens weten, een rapportje van u, waarin staat datums, tijden, wat er 

eigenlijk precies aan de hand is. Dank u. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Amand. Burgemeester. 

Burgemeester Wienen: Ja, ik denk dat het eerlijk gezegd niet verstandig is dat wij over incidenten voortdurend 

openlijk communiceren. Er was hier een vraag, en ik heb precies verteld wat op dit moment de situatie is. We 

zijn dus bezig om dat te onderzoeken. En als we wat meer zicht hebben, dan zal ik dat terug rapporteren 

richting commissie. Waarschijnlijk niet met heel veel details, omdat dat niet kan en ook niet mag, maar wel 

voldoende om zicht te hebben van wat is daar nou aan de hand. 

De voorzitter: Oké, en het antwoord op de volgende vraag van mevrouw Wisse over de antiekmarkt op de 

Dreef. 

Burgemeester Wienen: Ja. Dat kan kort. De antiekmarkt op de Dreef kan ook weer starten in de huidige 

situatie. Daarbij moeten wel de regels van het RIVM, met name de anderhalve meter, worden gevolgd. En dat 

de markt er daarvoor niet was, heeft niet te maken met de vraag of het food of non-food is, want er is nooit 

sprake geweest van een verbod van bepaalde artikelen op de markt. De markt kon doorgaan, de reguliere 

markt, maar markten met een meer evenementkarakter niet. En evenementen zijn nog steeds verboden, maar 
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wij hebben de keus gemaakt om te zeggen van deze markt is uiteindelijk een markt, heeft ook een 

marktvergunning, en mits de RIVM-maatregelen worden nageleefd, kunnen we vanaf 1 juli daar weer aan de 

slag. 

De voorzitter: Een korte vervolgvraag van de heer Smit van de OPH. 

De heer Smit: Ik maak er een hele lange van, mijnheer de voorzitter. Burgemeester, is ook aan de, mag ik haar 

de coördinator noemen van de markt, ook medegedeeld dat de markt weer op 1 juli open kan? 

Burgemeester Wienen: Ik ga er vanuit dat zij wel die informatie gekregen heeft of krijgt. Dit besluit is vrij 

recent. Maar in ieder geval in de huidige situatie, dus na 1 juni kan het weer en dat wordt zeker 

gecommuniceerd met de organisator. 

De voorzitter: Dank u wel. En nog een vervolgvraag van mevrouw Wisse, PvdA. 

Mevrouw Wisse: Ja, een korte opmerking. Mevrouw De Nijs, die de markt organiseert, die wist gisteravond in 

elk geval nog van niets. 

Burgemeester Wienen: Dan zal het heel snel komen en in ieder geval is dit openbaar, dus ik neem aan dat … 

onze informatie komt heel snel, maar dat zij dat los daarvan heel snel hoort. 

De voorzitter: Oké, dank u wel, burgemeester. U ziet mij als voorzitter soms een beetje zoeken. Dat komt 

omdat wij in deze nieuwe vorm, dat zei ik al tegen u, dit is een novum, houdt een beetje het midden tussen de 

mondelinge vragen bij een raadscommissie en het vragenuur. Bij de mondelinge vragen bij een 

raadscommissie doen wij geen vervolgvragen, en bij het vragenuur van de raad wel. Dus vandaar dat u mij af 

en toe moeilijk ziet kijken, want wij hebben hier een heel mooi pakket met vragen. Dus alstublieft, doe die 

vervolgvragen kort en bondig, want dan kunnen we wel alles aan bod laten komen. De OPHaarlem, Frans Smit. 

Gaat uw gang. 

De heer Smit: Dank u wel, mijnheer de voorzitter. Voert de gemeente op enigerlei wijze een actief beleid in de 

eigen panden, inclusief onderwijs, maar u mag ook de cultuurpodia, u mag er eigenlijk alles bij tellen wat u 

wilt, met betrekking tot de luchtbehandeling in de gebouwen? En twee: heeft de gemeente richtlijnen van het 

kabinet en/of het RIVM ter zake gekregen voor de komende zomer, deze zomer eigenlijk al, en de komende 

winter? Dank u wel, voorzitter. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Smit. De heer Botter, gaat uw gang. 

Wethouder Botter: Ja, dank u wel, mijnheer de voorzitter. Ja, op de Raakspoort hebben wij een aantal 

maatregelen getroffen. Dan gaat het met name over de vraag dat er ter voorkoming van de verspreiding van 

de recirculatielucht het een en ander is opgenomen. Op de Raakspoort zijn bijvoorbeeld stoombevochtigers 

uitgezet, plus warmtewielen. Maar u moet mij niet vragen precies wat dat is, maar dat kunnen we eventueel 

technisch nog aan u duidelijk maken. Er is luchtverplaatsing door toevoer van verse lucht, en de lucht wordt 

alleen op dit moment niet bevochtigd, omdat er geen warmte wordt gewonnen uit de retourlucht. Dus dat is 

een antwoord op uw vraag. Als het gaat over de scholen, dan is dat met name door de schoolbesturen zelf. Zij 

beheren de gebouwen en hebben ook de noodzaak om ervoor te voldoen aan de ambitie van de frisse scholen 

B. Dus daar zijn ze mee bezig. En als het gaat over de cultuurgebouwen, daar wordt ook zeker naar gekeken, 

maar daar worden niet echt hele specifieke maatregelen genomen. Wij hebben, voor zover er mij bekend is, 
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geen richtlijnen van het RIVM ontvangen die in verband met corona staan. Er zijn natuurlijk wel RIVM-

richtlijnen dat er goed gecirculeerd en geventileerd moet worden, en dat proberen wij ook allemaal na te 

leven. Er is onlangs wel, 25 mei jongstleden, een persbericht door het RIVM naar buiten gebracht, en dat 

volgen wij. Wij hebben geen additionele zaken gehad voor deze zomer, noch voor de komende winter. Dus wij 

gaan gewoon door op dezelfde voet als waar we mee bezig zijn. 

De voorzitter: Een vervolgvraag van de heer Smit, OPH. 

De heer Smit: Dank u wel, voorzitter. U belichtte de Raakspoort. Nou zit de gemeente wel in wat meer 

panden. En met dank voor de toelichting hoor, bij de Raakspoort, maar ik zie daar, bent u het met me eens, 

eigenlijk geen beleid achter, wel een goede bedoeling om het zo goed mogelijk te doen, maar geen beleid. En 

waar ik naar zoek, is: alle gemeentelijke panden, alle, bij onderwijs zegt u: dat is een bevoegdheid van de 

scholen, maar ook daar geen initiatief blijkbaar van u om richtlijnen dan wel adviezen aan te reiken. Mag ik 

constateren dat er in ieder geval geen beleid is, maar wel een goede bedoeling, zoals bij de Raakspoort, en dat 

u geen volledig zicht heeft op wat het optimale binnenklimaat kan zijn van panden ter voorkoming van 

corona? 

De voorzitter: Wethouder Botter, het woord is aan u. 

Wethouder Botter: Ja, dank u wel, mijnheer de voorzitter. Volgens mij is dat een hele andersoortige vraag. De 

vraag die luidde: voert de gemeente op enigerlei wijze actief beleid in de eigen panden? En ik heb aangegeven 

wat wij doen. Dat betekent dat in de Zijlpoort, waar we nu zitten, de luchtbehandeling op dit moment gewoon 

conform de RIVM-richtlijnen functioneert. En als het gaat over een inventarisatie van alle panden, daar lees ik 

in uw vraag eigenlijk helemaal niks over. Als u dat wel wilt doen, dan zal dat echt een hele toer zijn om dat nog 

te gaan realiseren. Wij gehouden ons aan alle richtlijnen die worden gegeven. U zult begrijpen dat in een oud 

stadhuis zoals wij dat hebben, het erg moeilijk is om ook in een aantal delen van de panden de ventilatie en de 

retourlucht allemaal goed te kunnen beheersen. En ik weet wel dat in het kader van het wegwerken van het 

achterstallig onderhoud dan ook de installaties worden meegenomen. Maar ik kan u niet vertellen of wij een 

overall beleidsplan hebben die te maken heeft met de luchtkwaliteit van al onze gebouwen en al onze 

culturele en sociaal-maatschappelijke instellingen. 

De voorzitter: Dan nog heel kort een vervolgvraag, eerst van de heer Smit, daarna mevrouw Van Zetten. 

De heer Smit: Nou, even een opmerking. Mijnheer de wethouder, ik wil even mijn bezorgdheid hierover 

uitspreken. Want ik denk dat het steeds meer duidelijk wordt dat het coronagevaar veel meer binnen zit dan 

buiten. En dat betekent dat wij voor de zomer zoveel mogelijk de airco’s uit moeten zetten en van de winter 

alweer maatregelen moeten hebben om te voorkomen dat het ergens binnen uitbreekt, op een school, in een 

cultuurpodium, bij de gemeente, en waar dan ook. En dan hoop ik dat u wilt toezeggen dat u toch verder gaat 

kijken naar goede richtlijnen, de kwaliteit van filters, de manier waarop panden worden belucht, en dat u ook 

dat probeert uit te dragen naar de scholen en de cultuurorganisaties en anderszins, en niet zegt van wij 

bekijken per pand een beetje of het goed gaat. 

De voorzitter: Waarvan akte, zou ik bijna zeggen. Mevrouw Van Zetten. 

Wethouder Botter: Nou ja, ik moet iets toezeggen … 

De voorzitter: Nee, eerst mevrouw Van Zetten, en dan kunt u in één keer. 
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Mevrouw Van Zetten: Nou, ik wil even opmerken, u heeft het over het oude stadhuis. En het hele fijne daar is 

natuurlijk dat je gewoon de ramen open kan zetten, en dat geldt voor oude schoolgebouwen ook. En dat is nu 

een groot voordeel lijkt mij, dus daar kunnen we ons weer rijk mee prijzen. Hoeft u ook niks meer aan te doen, 

natuurlijk. 

De voorzitter: Wethouder Botter. 

Wethouder Botter: Dank u wel, mijnheer de voorzitter. Ja, u haalt me de woorden uit de mond, mevrouw Van 

Zetten, maar het neemt niet weg dat ik wel ga kijken, ik zal dat aanstaande maandag in de staf bedrijfsvoering 

en facilitair meenemen, uw vraag, en dan zal ik met een wat uitgebreider antwoord komen, maar dat zal ik 

dan schriftelijk aan u doen toekomen. Volgens mij moeten we ook niet zeg maar te benauwd zijn als het gaat 

over de vraag van of, ja, bijvoorbeeld in een gebouw, een nieuw gebouw als dit, de installaties wel of niet 

voldoende gecontroleerd worden op de verversing van filters. Dat is zeker het geval. En ook zonder een overall 

beleidsplan kun je in ieder geval ook goed de zaak in de gaten houden. 

De heer Smit: Ik dank u voor uw nadere toelichting binnenkort. Dat waardeer ik zeer. Dank u. 

De voorzitter: Dank u wel. We gaan dus nu wat met meer snelheid door de vragen heen, want met al deze 

vervolgvragen komen we anders niet door alle aangemelde vragen heen, en dat willen we natuurlijk met 

elkaar niet. Dus nu komen drie vragen van de heer Amand van Trots Haarlem. 

De heer Amand: Dank u wel, voorzitter, ik zal hem heel snel stellen voor u, speciaal doe ik dat, maar dat weet 

u natuurlijk. Zijn er nog calamiteiten geweest met de opening van de horeca? Wij horen dus berichten hier en 

daar wel, maar kan de burgemeester of wie dan ook even vertellen wat er precies aan de hand is en geweest 

is, en zoals het misschien niet moet? 

De voorzitter: Gaat uw gang, burgemeester. 

Burgemeester Wienen: Ja. We hebben veel contact gehad met de horeca vooraf om afspraken te maken hoe 

we het ongeveer wilden doen, ook duidelijk te maken dat de eerste verantwoordelijkheid ook echt ligt bij de 

horeca zelf, dat de handhavers veel contact hebben, dus bij de horeca langs gaan, kijken hoe het gaat, 

eventueel aanwijzingen kunnen geven, want we willen samen proberen het zo goed mogelijk te laten lopen. 

Dat is eigenlijk ook gelukt. Wij hebben een goed gevoel bij de eerste dagen. Er is bij één horecagelegenheid 

een mutatie opgemaakt door de politie, en dat kan leiden tot een sanctie. Daar was sprake van een 

bijeenkomst waar de regels niet werden nageleefd. In eerste instantie werden gemeentelijke toezichthouders 

daar ook niet bij toegelaten. De politie is daar wel naar binnen gegaan en heeft geconstateerd dat het niet 

klopte en daar zullen we kijken of we daar nader tegen op moeten treden. Dus zo gaat het. 

De voorzitter: Volgende vraag, de heer Amand. 

De heer Amand: Ik kom eraan, voorzitter. Het is natuurlijk zo, de drukte op het water, maar dat zal u denk ik 

wel gezien hebben, dat is natuurlijk ook met drank gepaard. En dat heb je natuurlijk de afgelopen weken 

kunnen zien, dat er natuurlijk … maar wordt daar ook gehandhaafd? Want ik heb geconstateerd dat er wel zes 

mensen in één bootje zitten, maar het is niet allemaal familie, vrienden en fans. Dus nu heeft Trots natuurlijk 

de vraag: wordt daarop gehandhaafd, op het Spaarne? 

De voorzitter: Dank u wel. Burgemeester. 
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Burgemeester Wienen: Ja, volgens mij, de vraag zoals ik hem eerst gezien had, dat was: wordt er gehandhaafd 

op het water? Het antwoord is ja. We hebben een aantal mensen die daarvoor beschikbaar zijn, 3,8 fte, er 

wordt in ploegendienst gewerkt. We doen dat zo efficiënt en effectief mogelijk. Met name overlastgevende 

locaties, bijvoorbeeld de Mooie Nel, Zuider Buiten Spaarne, Binnen en Buiten Liede worden frequent 

aangedaan. Nu vraagt u: wordt er opgetreden tegen alcoholgebruik? Ik moet zeggen dat ik daar geen precieze 

informatie op dit moment over heb. Er wordt vooral opgelet van waar is sprake van overlast en waar is sprake 

van duidelijk veel te veel mensen op een te klein oppervlakte? En dat leidt er ook toe dat regelmatig boten aan 

de kant gezet zijn, waarbij mensen de kant op moesten, de wal op moesten, omdat teveel mensen op een 

schip zaten. 

De voorzitter: Dank u wel. De derde vraag van de heer Amand van Trots. 

De heer Amand: De derde vraag, en een korte vraag: gaan we terug naar het oude model, of blijven de 

ambtenaren meer thuiswerken? 

De voorzitter: Wethouder Botter zie ik opstaan. 

Wethouder Botter: Dank u wel, mijnheer de voorzitter. De vraag is een beetje van heeft u het nu over op de 

langere termijn of over de kortere termijn? Want op de korte termijn is het zo … U krijgt een antwoord op 

beide vragen. Op de korte termijn gaan we binnenkort over tot de anderhalf- tweemetersamenleving, waarbij 

het betekent dat er dan ongeveer vijftig procent minder capaciteit is om de ambtenaren onder te brengen, 

hetgeen betekent dat dan de komende maanden vijftig procent van de ambtenaren thuis zullen blijven 

werken. Maar ten gevolge van de ervaringen die we hebben opgedaan nu, in de organisatie, zal er een blijvend 

effect zijn, ook om te zorgen dat zoveel mogelijk mensen vaker thuiswerken dan strikt het geval was voor de 

coronaperiode. We zijn er veel meer aan gewend, we hebben de voordelen gezien en we willen natuurlijk ook 

de mobiliteit verder terugdringen, en zo slaan we op die manier meerdere vliegen in één klap. 

De heer Amand: Dank u wel voor dit positieve antwoord, wethouder. 

De voorzitter: En dank u wel, mijnheer Amand, voor de vragen. Gaan we naar mevrouw Otten van Liberaal 

Haarlem, met drie samenhangende vragen, dus die kunt u alle drie in één keer stellen, wat mij betreft. Gaat 

uw gang. Uw microfoon staat nog uit, mevrouw Otten. 

Mevrouw Otten: Nu staat hij aan. Nou, ik zei: dank u wel, voorzitter. Een paar vragen voor de burgemeester. 

Klopt het dat de landelijke pers heeft meegelopen met een BOA langs de terrassen op 1 juni en dat er 

berichtgeving in de landelijke media is terecht gekomen die niet juist is? Bent u het mij eens dat perscontacten 

te allen tijde via de persvoorlichting moeten lopen en dat dat niet op deze manier had mogen gebeuren? En 

gaat u contact opnemen met de betreffende ondernemer om deze ontstane situatie toe te lichten? Dank u 

wel. 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Otten. De heer Wienen, burgemeester. 

Burgemeester Wienen: Ja, dank u wel. De landelijke pers, er is een journalist van de Volkskrant die gevraagd 

heeft of hij in Haarlem met BOA’s mocht meelopen als de terrassen weer open gingen. Dat is via 

persvoorlichting gelopen en daar is toestemming voor gegeven, ook door mijzelf trouwens. Dat is één. Dat 

gebeurde ook door andere media. Trouw liep mee in Amersfoort, en je hebt in diverse plekken media gehad 

die op die manier een beetje sfeerbeeld wilden krijgen van hoe loopt dat nou? Er staat volgens mij niet iets in 
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de krant wat niet klopt. Dus er is door persvoorlichting wel naar gekeken voordat het gepubliceerd werd, maar 

er staan geen dingen in die niet kloppen. En ja, er is dus ook geen aanleiding om te zeggen van wij gaan daar 

verder nog actie op ondernemen. 

De voorzitter: Een korte vervolgvraag van mevrouw Otten. 

Mevrouw Otten: Microfoon stond nog aan. Volgens de ondernemer staan er wel dingen in de pers die niet 

kloppen. Het gaat om een waarschuwing. Ik zou u willen vragen om dat toch even te verifiëren. En ik wil u toch 

ook wel meegeven dat ik inmiddels vandaag door verschillende mensen ben benaderd die op het terras 

hebben gezeten, en dat er een gevoel heerst dat de pers een beetje de BOA aan het opjutten was om een 

situatie te creëren. Ik wil u vragen om dat toch te voorkomen, want dat is gewoon heel vervelend in de huidige 

tijd. En eigenlijk wil ik ook nog een vervolgvraag stellen: wilt u ook checken of de BOA’s een goede briefing 

krijgen als het gaat om wat mag wel, wat mag niet, waar mag het terras wel staan? Nou ja, gewoon een aantal 

praktische dingen de komende dagen, want ook daar ontstaan wat misverstanden over. 

De voorzitter: Burgemeester. 

Burgemeester Wienen: Nou, om met dat laatste te beginnen: die briefing die is er uitvoerig. Er wordt ook 

iedere keer overlegd. Ik heb al verteld van onze inzet is om te kijken hoe wij samen kunnen zorgen dat we op 

een veilige manier die terrassen weer kunnen laten functioneren. Er is heel veel ruimte gegeven. Maar als er 

aanwijzingen zijn, moeten ze wel worden nagekomen. Over deze zaak die u bedoelt, weet ik vrij precies hoe 

het gegaan is, omdat er in dit geval ook met mij ruggespraak is geweest. En ik vind: onze handhavers zijn er 

niet alleen om rond te lopen, maar ook om aan te spreken, en als het nodig is om te insisteren en te zeggen: 

jongens, hier moet je echt iets aan doen. En dat is gebeurd. En volgens mij moeten wij nu niet over incidenten 

hier de discussie voeren. U heeft helemaal gelijk als het erom gaat: zorg ervoor dat we in deze lastige situatie 

zoveel mogelijk samen optrekken, en dat is precies wat we willen. En ook hier heeft het uiteindelijk niet geleid 

tot een sanctie, maar tot een aanpassing van de situatie, en dat was goed.  

De voorzitter: Dank u wel. Dan heeft mevrouw Otten ook nog een vraag voor de heer Berkhout. 

Mevrouw Otten: Ja, ik wil allereerst ook even zeggen dat er ook heel veel positieve berichten overigens zijn 

over de BOA’s hoor. Er zijn ook heel veel leuke, gezellige momenten geweest. En ik heb ook aan ondernemers 

gevraagd om die vooral door te geven, want zij hebben het ook niet makkelijk, de BOA’s. Dus niet alleen maar 

negativiteit. En ja, verder wil ik ook een heel mooi compliment geven aan de wethouder, die al gereageerd 

heeft op mijn vraag om mee te gaan naar ondernemers. Dat was zeer vruchtbaar, werd ook heel erg op prijs 

gesteld. En ook uit die gesprekken kwam ook alle lof aan het college toe dat er al heel veel geregeld is, en dat 

het vooral om de finishing touch gaat en met elkaar in gesprek blijven. Dank u wel. 

De voorzitter: Dank u wel. Wethouder Berkhout, die neemt u toch graag in ontvangst, neem ik aan. 

Wethouder Berkhout: Ja, dit neem ik graag in ontvangst. Ja, dank voor de uitnodiging, mevrouw Otten, om dat 

eventjes op korte termijn te doen. Ik vind het ook heel belangrijk, en dat doet de gebiedsverbinder ook. Ik 

vond het ook goed om gisteren eventjes uit eigen hand te kijken hoe dat bij in dit geval Koops en Café de 

Zwaan ging. En dan zie je toch dat het altijd maatwerk is, dat het altijd: waar kan net dat tafeltje meer, waar 

kan het ook niet, omdat de bus daar snel langsrijdt? Ik merkte ook veel begrip van ondernemers, maar ook 

aftasten, het is nieuw, de balans zoeken: moet ik politieagent spelen tegen mijn klanten, als de tijd erop zit, 

omdat het tijdsblok vol zit? Hoe gaat de BOA handhaven inderdaad, het is allemaal spannend en nieuw. De 
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burgemeester zegt het al: we moeten het samen doen. Ik proefde dat ook bij de ondernemers, en dat is echt 

wat we deze tijd met elkaar moeten uitvinden. Maar ja, erg blij met hoe het tot nu toe gaat. Dus nogmaals 

dank voor uw oproep om eventjes langs te gaan. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Berkhout. Dan gaan we naar de laatste vraag, van Hart voor Haarlem. 

Mevrouw Van Zetten. 

Mevrouw Van Zetten: Ja, dank u, voorzitter. Ja, Hart voor Haarlem heeft twee belangwekkende vragen, 

namelijk één: wanneer gaat het Spaarneveer weer in de vaart? Want veel kinderen willen overvaren, maar ja, 

ze zijn nog niet gestart. En een andere vraag is: ja, de hele historische binnenstad staat nu vol gele harten en 

teksten. Wie is daar verantwoordelijk voor? Want het is gewoon eigenlijk spuuglelijk. 

De voorzitter: Als voorzitter vind ik het enigszins jammer dat de vraag … hoe die was ingediend over het 

Spaarneveer was bijna een liedje van drs. P. Maar dat was in ieder geval schriftelijk wel zo. Burgemeester. 

Burgemeester Wienen: Ja, ik vind het ook wel erg mooi allitereren: wanneer gaat het Spaarneveer weer op en 

neer varen? Ja, mooi. Ja, het is zeker een belangwekkende vraag. Zo snel mogelijk, is het antwoord. Waarom 

kan u dat dan niet precies zeggen? In principe zou het weer kunnen gaan varen nu, maar we hebben hier te 

maken met vrijwilligers, en dan ook nog eens een keertje in een leeftijdsgroep die hoort bij de kwetsbare 

groep, en dat betekent dat zij ook allereerst overtuigd moeten zijn dat het echt helemaal veilig kan. En er is 

met hen overleg om te kijken hoe we dat zo goed mogelijk kunnen inrichten, en dan kunnen ze weer aan de 

slag. En zo lang wij niet eruit zijn met elkaar, kunnen we ook nog niet zeggen wanneer we weer aan de slag 

gaan. Maar wat mij betreft zo snel mogelijk, rekening houdend met hun specifieke situatie en een veilige op- 

en afstap van het veer voor de passagiers. Dat is ook best nog wel een gevoelig punt. Ik weet dat bijvoorbeeld 

in Amsterdam, maar ook in Velsen, Haarlemmermeer, zijn er ponten waarbij gezegd wordt: daar moeten 

mensen als ze erop komen een mondkapje op. Nou, er zijn als het gaat om veiligheid allerlei regeltjes waar op 

dit moment door mensen naar gekeken wordt. En wij zijn aan het proberen om het zo te regelen dat we aan 

de voorkant dingen hebben opgelost, en dan weer echt goed de dienstregeling kunnen gaan laten volgen. Dus 

zo snel mogelijk. 

De voorzitter: En dan was er nog de vraag over de gele harten. 

Burgemeester Wienen: O ja, ja, dat is gebeurd, dat was een initiatief vanuit de stad, een idee om dat te doen. 

En vervolgens hebben we als gemeente gezegd: we vinden dat eigenlijk een leuk idee. Of het lelijk is of niet, 

het is in ieder geval een vorm die heel aardig bedoeld is. Hartjes, ik bedoel, wat kan je nou mooier hebben dan 

hartjes? Het is tijdelijk, ze gaan er ook weer vanaf, maar op dit moment zijn ze er om op een vriendelijke 

manier mensen een extra stimulans te geven om rechts te houden en op die manier het makkelijker te maken 

om afstand te houden. Dus als u iemand erop aan wilt spreken, dat is het gemeentebestuur, het college. 

De voorzitter: Eerst mevrouw Van Zetten, gaat uw gang. 

Mevrouw Van Zetten: Dat vreesde ik al. Kijk, we hebben natuurlijk toch welstandsnormen, beschermd 

stadsgezicht. En het is natuurlijk allemaal schattig bedoeld, dat begrijp ik wel, ik ben ook dol op harten, dat 

begrijpt u ook, maar het is gewoon als je die straatjes ziet, en helemaal vol met die gele dingen, en je ziet nu al 

plekken waar het druk is, dat begint nu al te slijten binnen een week, dus het ziet er toch ontzettend, een 

beetje gorig uit? En het is nu, ja, en dan zal je over drie weken zien: dat doet eigenlijk geen recht aan onze 

mooie binnenstad. Maar ongetwijfeld zullen er mensen zijn die dat allemaal heel fantastisch vinden. 
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Burgemeester Wienen: Dat is één. Het is ook een reactie dus, die er uit de stad zelf kwam, en waarbij we 

zeiden: nou, dat is misschien wel een leuk idee, dat kunnen we doen. Wij dachten: u zal dat helemaal geweldig 

vinden, want dat is gewoon gratis reclame. Hart voor Haarlem zo ongeveer, was het. En het probleem lost 

zichzelf op, dat zegt u ook, want het verdwijnt vanzelf. Dus het lijkt me dat dit niet een echt groot probleem is. 

De voorzitter: We gaan hier nu geen debat over voeren, want de tijd is ook al voorbij van dit vragenhalfuur, 

want de commissie Ontwikkeling staat op het punt om te beginnen. Nog een laatste reactie, mevrouw Van 

Zetten, heel kort, en daarna de heer Aynan. 

Mevrouw Van Zetten: Nou, daar kunt u maar aan zien hoe objectief ik ben. Want ik dacht natuurlijk ook: ik 

maak een grapje en ik maak hem groen, maar ik vind het zelf gewoon, ja, eigenlijk een beetje misplaatst. 

De voorzitter: Ik zie ondertussen al leden opstaan. Dan ga ik nu alvast mijn praktische mededeling doen. Als u 

weggaat uit deze zaal, wilt u dan met de alcoholdoek uw microfoon en uw bureau een beetje schoonmaken, 

zodat het weer helemaal bacterievrij is voor de mensen van de commissie Ontwikkeling? En bepaalde 

raadsleden willen de alcohol opdrinken, maar dat lijkt me niet heel verstandig. Maar mijnheer Aynan, u had 

nog wel een vervolgvraag? Of die is weg? Nee, hij loopt weg. Nou, dan sluit ik hierbij dit vragenuur af. 

De heer Aynan: Ik loop nooit weg, voorzitter.  

Sluiting 

De voorzitter: We sluiten dit vragenhalfuur af, dus dank. Als u allen uw plek en uw microfoon schoon wil 

maken als u deze zaal verlaat, dan kunnen de collega’s van commissie Ontwikkeling hier plaatsnemen. Dus 

hierbij sluit ik dit deel van de vergadering. 


